

COMUNICATO STAMPA

Farbanca approva la semestrale: utile netto ancora in crescita

Il Consiglio di Amministrazione di Farbanca S.p.A., recentemente entrata a far parte del Gruppo Banca Popolare di Vicenza, ha approvato la relazione semestrale al 30 giugno 2007.

A seguito della acquisizione a luglio 2007 da parte della Banca Popolare di Vicenza S.c.p.a. delle partecipazioni in Farbanca possedute da Intesa Sanpaolo e Cassa di Risparmio di Cento, la compagine sociale è ora composta dalla Banca Popolare di Vicenza con il 38,9% del capitale, mentre la parte restante è suddivisa tra oltre 500 soci prevalentemente appartenenti al mondo della farmacia; il capitale sociale ammonta ad oltre 28 milioni di euro, mentre il patrimonio netto supera i 35 milioni di euro.

Semestrale al 30/06/2007

Al 30 giugno 2007 gli impieghi netti verso clientela superano i 171 milioni di euro, per l'82% erogati a farmacie (imprese individuali o società); il leggero decremento (-1,9%) registrato nel semestre è dovuto al comparto dei crediti su conto corrente (- 8%), su cui hanno pesato non tanto gli effetti di operazioni di cartolarizzazione di crediti ASL, compensate quasi integralmente da finanziamenti erogati a nuova clientela, quanto situazioni non ricorrenti; il comparto dei mutui registra invece nel semestre un incremento del + 7,6%.

Le attività finanziarie complessive raccolte dalla clientela presentano una crescita nel semestre del 11,6% ed ammontano a 95,9 milioni di euro, risultando così articolate:

- raccolta diretta da clientela euro 70,2 milioni, con una variazione del 19% rispetto al 31/12/2006;
- raccolta indiretta euro 25,7 milioni, con un decremento nel semestre pari al 4,6%, causato dallo smobilizzo di una singola polizza assicurativa, parzialmente reinvestita in Farbanca.

I margini reddituali registrano apprezzabili variazioni positive rispetto alla fine del primo semestre del 2006:

- il margine di interesse è pari a euro 2.944 mila (contro euro 2.437 mila maturati nel primo semestre 2006), in crescita del 21%;
- il margine di intermediazione al netto delle rettifiche di valore su crediti, è pari a 3.310 mila euro (contro euro 2.432 mila nel primo semestre 2006) ed evidenzia un incremento pari al 36%, beneficiando di riprese di valore su crediti a seguito del recupero di alcuni crediti problematici per euro 109 mila (contro rettifiche per deterioramento pari a - 269 mila euro nel primo semestre 2006)

- l'utile dell'operatività corrente al lordo delle imposte è pari a euro 1.340 mila, con un rilevante incremento del 66% rispetto a quello dell'esercizio precedente (pari a 805 mila euro), grazie anche all'evoluzione delle spese di funzionamento cresciute solo del 2,6% a euro 1.606 mila, evidenziando un ulteriore miglioramento del rapporto cost/income sceso al 50,1 % (dal 56,1% al 31/12/2006).

L'utile netto del semestre ammonta a euro 780 mila, con incremento del 71% rispetto a quello del primo semestre 2006.

Evoluzione societaria

L'Assemblea del 26 luglio 2007 ha approvato le modifiche statutarie relative all'assunzione da parte della Banca Popolare di Vicenza del ruolo di capogruppo; tali modifiche erano già state preventivamente autorizzate dalla Banca d'Italia.

La stessa Assemblea, a seguito delle modifiche intervenute nella base sociale, ha provveduto ad eleggere nuovi organi sociali; alla presidenza del Consiglio di amministrazione è stato quindi nominato il dott. Cesare Enrico Marrè (che ricopre l'incarico dalla costituzione della società) , mentre l'ing. Flavio Maffei è stato nominato Vice Presidente; l'incarico di Presidente del Collegio Sindacale è stato affidato al dott. Paolo Zanconato; il Consiglio di Amministrazione ha inoltre confermato Giulio Landi nella carica di Direttore Generale.

Copia della relazione semestrale e dello Statuto sono a disposizione del pubblico presso la sede sociale e sul sito.

Casalecchio di Reno (BO), 7 settembre 2007

Allegati:

A. Principali indicatori

B. Stato patrimoniale e conto economico riclassificati

Gli schemi riclassificati allegati non sono oggetto di revisione; è invece oggetto di revisione contabile limitata da parte di Pricewaterhouse Cooper la Relazione semestrale 2007.

Per ulteriori informazioni, visita il sito di Farbanca: www.farbanca.com

Principali indicatori

	Primo semestre 2007	Esercizio 2006	Primo semestre 2006	Variazione rispetto al 31/12/2006 (%)	Variazione rispetto al 30/06/2006 (%)
Dati economici (migliaia di euro)					
Margine di interesse	2.944	5.171	2.437		+20,8%
Commissioni nette e attività di negoziazione	259	522	262		-1,1%
Rettifiche nette su crediti e attività finanziarie	106	-558	-269		-139,4%
Margine di intermediazione netto	3.310	5.135	2.432		+36,1%
Spese di funzionamento	-1.606	-3.168	-1.566		+2,6%
Utile dell'attività corrente	1.340	1.801	805		+66,5%
Utile dell'esercizio	780	1.032	456		+71,1%
Dati patrimoniali (migliaia di euro)					
Totale attività	184.600	194.754	184.309	-5,2%	+0,2%
Crediti verso clientela (netti)	171.134	174.531	177.480	-1,9%	-3,6%
Patrimonio netto	35.056	34.953	34.378	+0,3%	+2,0%
Attività finanziarie della clientela (migliaia di euro)					
Attività finanziarie totali al netto delle passività subordinate	95.902	85.914	82.297	+11,6%	+16,5%
- Raccolta diretta	70.235	59.016	55.885	+19,0%	+25,7%
- Raccolta indiretta	25.667	26.898	26.412	-4,6%	-2,8%
- Risparmio gestito	5.727	7.285	7.083	-21,4%	-19,1%
- Risparmio amministrato	19.940	19.613	19.329	+1,7%	+3,2%
Indici di redditività (%)					
ROE	3,83	3,14	2,78		
Cost/Income ratio	50,1	56,1	65,3		
Commissioni nette/Spese di funzionamento	16,1%	16,5%	16,7%		
Indici di rischiosità del credito (%)					
Crediti netti in sofferenza/Crediti netti verso clientela	0,34	0,38	0,54		
Crediti netti in incaglio e in ristrutturazione/Crediti netti verso clientela	1,60	1,66	1,27		
Coefficienti di solvibilità patrimoniale (%)					
Tier 1 ratio	20,35	18,15	19,13		
Total ratio	20,35	18,15	19,13		
Titolo azionario					
Numero azioni	2.824.210	2.824.210	2.824.210		
Utile netto/Numero medio azioni in circolazione (euro)	0,55	0,38	0,32		
Dividendo unitario (euro)		0,24			
Book value per azione (euro) (patrimonio netto/numero azioni in circolazione)	12,41	12,38	12,17		
Struttura operativa					
Dipendenti	29	29	28		
Uffici di rappresentanza	3	3	3		

STATO PATRIMONIALE RICLASSIFICATO

(dati in migliaia di euro)

VOCI	30/06/2007	31/12/2006	Variazione (%)
ATTIVO			
A. Cassa e disponibilità liquide	36	20	+80%
B. Attività finanziarie (diverse dai crediti)	11	14	-21%
C. Crediti verso banche	12.003	5.194	+131%
D. Crediti verso clientela	171.134	174.531	-2%
E. Attività materiali e immateriali	94	107	-12%
F. Attività fiscali	559	107	+422%
G. Altre attività	763	14.781	-95%
Totale dell'attivo	184.600	194.754	-5%
PASSIVO E PATRIMONIO NETTO			
A. Debiti verso banche	40.368	83.140	-51%
B. Debiti verso clientela	61.914	50.515	+23%
C. Titoli in circolazione (escluse le passività subordinate)	8.321	8.501	-2%
D. Passività subordinate	-	-	n.s.
E. Passività fiscali	674	702	n.s.
F. Altre passività	37.717	16.714	n.s.
G. Fondi per rischi e oneri	550	229	+140%
H. Patrimonio netto	35.056	34.953	+0%
Totale del passivo e del patrimonio netto	184.600	194.754	-5%

CONTO ECONOMICO RICLASSIFICATO

(dati in migliaia di euro)

VOCI	30/06/2007	30/06/2006	Variazione (%)
A. Margine di interesse	2.944	2.437	+21%
B. Commissioni nette	259	261	-1%
C. Risultato netto dell'attività di negoziazione	1	3	-67%
MARGINE DI INTERMEDIAZIONE LORDO	3.204	2.701	+19%
D. Rettifiche di valore nette per deterioramento di crediti	109	-269	-141%
E. Rettifiche di valore nette per deterioramento di altre attività finanziarie	-3	-	-
MARGINE DI INTERMEDIAZIONE NETTO	3.310	2.432	+36%
F. Spese per il personale	-885	-837	+6%
G. Altre spese amministrative	-691	-697	-1%
H. Rettifiche di valore nette su attività materiali e immateriali	-30	-32	-6%
Spese di funzionamento (F+G+H)	-1.606	-1.566	+3%
I. Altri proventi (oneri) di gestione	-41	-36	n.s.
L. Accantonamenti netti ai fondi per rischi e oneri	-323	-25	n.s.
UTILE (PERDITA) DELL'OPERATIVITÀ CORRENTE	1.340	805	+66%
M. Imposte sul reddito di periodo dell'operatività corrente	-560	-349	+60%
UTILE NETTO	780	456	+71%